

园长简介



单小红,女,研究生学历,现任鹤壁市金太阳幼儿园园长。

她时尚、年轻,工作作风大胆泼辣,对幼教事业充满激情,1998年从河南大学幼教管理专业毕业后,便走上了幼儿教师的工作岗位,从此矢志不渝,在幼教战线上耕耘至今。

她常说:“一个人的目标有多高,施展才华的空间就有多大。”2001年,她勇敢地报名参加了金太阳幼儿园的园长招聘,并以最年轻的资历从上百名竞聘者中脱颖而出,成为了金太阳幼儿园的园长。

担任金太阳幼儿园园长以来,她积极探索,认真学习,不断吸取先进地市的成功幼教经验,着力培养幼儿的创新能力、想象能力与观察能力,激发孩子潜能,将教育和幼儿的发展紧密结合,先后开设了美术、舞蹈、英语、蒙台梭利教育、“逻辑狗”儿童思维升级训练系统、“智学城堡”等一系列特色课程。为引进“智学城堡”,她积极赴北京参观学习,认真掌握第一手资料,回来后,又带领教师们创设了“智学城堡”教学环境,制订了教学计划,使“智学城堡”实验课程如期启动,受到了幼儿和家长的欢迎。

她注重自身学习,积极谋求进步,2009年通过自学,顺利完成了北京师范大学教育管理专业的学习,获得硕士学位。

她关心教师成长,坚持“以人为本”的管理理念,努力营造宽松、和谐的精神氛围,尊重每一位教职员工,发扬民主精神,使每位教职员工的才能都能得到充分的发挥。

她推行人性化管理,在教师队伍管理上,既注重制度管理,也不忽略情感维系,关心职工生活,做教职员工的贴心人,增强了队伍的凝聚力。

她秉承一切为了孩子、一切为家长的理念,用爱心、诚心、耐心撑起了金太阳幼儿园这个温暖、和谐的大家庭。

在她的带领下,金太阳幼儿园赢得了社会各界的肯定与赞扬,获得了“鹤壁市示范性幼儿园”、“河南省家校沟通明星学校”、“鹤壁市先进幼儿园”、“河南省民办教育先进集体”等一系列荣誉称号。她本人也多次被评为省、市级先进个人,2011年,还荣获“河南省巾帼英雄标兵”的称号。

启迪智慧,放飞梦想

——记鹤壁市示范性幼儿园金太阳幼儿园

□鹤壁日报记者 温豫敏



▲身着博士袍,头戴博士帽的小朋友在诵读课文。

“你把希望的种子交给了大地,等待着春天的萌芽;你在时间的犁沟里播下智慧的种子,让它悄悄地开花。”
——席勒·《播种者》

这首诗,正是鹤壁市金太阳幼儿园十余年来不懈追求,扎根幼儿教育真实写照。

金太阳幼儿园创办于2001年8月8日,总占地4500平方米。目前有

教学班12个,在园幼儿370余人,教师38人,培训合格率100%。

作为新区建园最早的一所正规民办幼儿园,办园十年来,金太阳幼儿园以一流的育人环境、一流的师资队伍吸引了众多的幼儿和家长。它像鹤壁这块热土上盛开的一朵艳丽的奇葩,让人们不由自主地想要靠近她、走近她……

高标准决定高起点

2001年,金太阳幼儿园创办之初便确定了自己的办园目标:用一流的办园条件,办一流的幼儿园。

在这样的思想指导下,幼儿园投入巨资,按照现代化的要求,对幼儿园进行了设计施工。巨大的投入,科学的设计,精心的施工,一所漂亮、宽敞,内涵丰富,富有特色的幼儿园展示在鹤壁人民面前。

崭新的起点,最好的标准,让金太阳幼儿园从创办伊始,便走在了全市幼教行业的前列。标准的专业教室、温馨的幼儿寝室,配备齐全的幼儿游乐设施……优良的保教环境吸引了众多的幼儿和家长,从创办至今,幼儿园招生规模始终保持在300人~400人,是我市幼教战线名符其实的排头兵。

硬手段打造强队伍

一流的幼儿园要有一流的教师队伍。十年来,金太阳幼儿园始终把教师队伍建设当作大事来抓,打造出一支扎实稳定、敬业爱岗的高素质教师队伍。



▲教师在耐心地指导小朋友。

针对教师队伍年轻化的特点,幼儿园一是狠抓师德教育,增强教师事业心与责任感,定期开办师德讲座,规范教师日常言行;二是加强岗位培训,提倡教师进行培训进修,不断提高自身修养与学历;三是严把进入关,严格挑选专业学校的毕业生充实教师队伍。几项硬性措施的开展,使得教师整体水平大幅度提升,在各类技能大赛中屡获佳绩。

对于民办幼儿园来说,教师队伍不稳定一直都是大问题。为了解决这一问题,幼儿园提出“高薪聘人,以情留人”。园长单小红告诉记者,目前金太阳幼儿园教师的工资,在我市办园里是数得着的,“正式教师工资都在千元以上,很多临时聘用的人员,工资也比同类学校高出很多。”



幼儿园将走廊布置成了长长的知识画廊,从一楼到三楼,每层一个主题,让孩子们在潜移默化中接受知识的熏陶,形象、直观地掌握各类知识。

环境育人 润物无声

环境对幼儿教育有着潜移默化的教育作用,适宜、适度的环境可以陶冶幼儿情操,对启迪幼儿智慧、规范幼儿行为、形成健康向上的园风有着至关重要的作用。

金太阳幼儿园结合自身实际,以“环境育人”为切入点,注重室内外环境的创设和利用,为幼儿提供活动和表现的机会,帮助、促进每个幼儿在不同的层次上共同进步。

走进幼儿园的教学楼,就仿佛来到了知识王国。一楼是风景名胜;二楼是四大发明、四大名著、京剧脸谱和民族乐器;三楼是特色鲜明的少数民族……这是幼儿园对整体环境进行的创意设计。正是这样的创意,引发了孩子们的求知兴趣,“这个戴小帽子的男孩是维吾尔族,那个穿红裙子的小姑娘是苗族……”



作为我市民办教育对外展示的窗口,金太阳幼儿园曾先后多次为省、市幼教会议提供现场,接待来自各地的幼教同行观摩、参观,赢得了一致的赞誉与好评。



“吃”是幼儿园工作的一大项,也是幼儿家长最为关注的问题之一。金太阳幼儿园设有专业营养师和厨师,每天为幼儿提供结构合理、营养均衡的健康膳食。图为幼教同行在品尝幼儿园自己加工制作的各类面点。



幼儿园充分利用空间,巧妙而合理地进行安排,在走廊和教室里摆放了各种盆栽植物,既美化了环境,又提高了幼儿对大自然的兴趣,丰富了幼儿的知识。



▲“智学城堡”一角。

以人为本的 特色教育

幼儿园在大力推进素质教育的同时,先后引进了“逻辑狗思维训练系统”、“智学城堡”等特色课程。

其中“逻辑狗思维训练系统”是央视《智慧树》栏目推荐课程,通过开展动手动脑游戏,启蒙幼儿智力,激发幼儿潜能,推动幼儿个体思维由具体思维向抽象思维递进发展。“智学城堡”则是一套建立在脑科学最新研究成果上的自主学习课程,它以多元智能理论为基础,以情景参与为途径,从数理逻辑、语言表达、自然观察、社会生活等方面切入,重点解决幼儿教育“怎么教”与“教什么”的难题,对开发幼儿优势智能,促进幼儿综合素质提高有着深远影响。